

NR. XXIV-813.

**XXIV. Comisia pentru politică externă  
PROCES VERBAL**

**al ședinței din 16 noiembrie 2010, orele 09.00, Sala de ședințe a Comisiei pentru politică externă, Senat**

**Participanți:** dl. senator Titus Corlățean-președinte, dl. senator Viorel Badea-vicepreședinte, dl. senator Cătălin Mardare-secretar, dl. senator Raymond Luca, dl. senator Romeo Nicoară, dl. senator Georgică Severin, dl. senator Augustin Humelnicu, membri ai Comisiei.

Nr. pct.	Ordinea de zi	Opinia exprimată/Hotărârea adoptată
<b>Agenda legislativă</b>		
L 710/2010	Propunere legislativă privind participarea forțelor armate la operații în afara teritoriului statului român.	Comisia a constatat următoarele: 1. la Art 5: "În baza hotărârii Consiliului Suprem de Apărare a Țării, Guvernul prevede în proiectul de buget pentru anul următor fondurile necesare pregătirii și participării la operații....", dar nu se specifică dacă aceste cheltuieli sunt prevăzute în bugetul normal sau într-un buget separat; 2. În ce privește Art 7, se exced anumite prevederi legale. Problema nu se pune în legătură cu numărul de soldați trimiși în afara țării, ci în legătură cu inițiativa de a-i trimite. Inițiativa este a Guvernului, nu numai a ministrului Apărării Naționale cel puțin din punct de vedere politic;

		<p>3. Față de importanța actului legislativ propus, care, în plus, urmărește abrogarea Legii 42/2004, inițiativa legislativă ar fi trebuit să aparțină Guvernului.</p> <p>4. O mare parte din această propunere legislativă menține reglementările Legii 42/2004, în vigoare și substanța este aceeași. Există câteva dispoziții care pot fi reținute, precum cele referitoare la rolul și competențele Parlamentului, dar acestea ar fi putut fi promovate sub forma unor amendamente la legislația în vigoare.</p> <p>Membrii Comisiei au avizat, cu majoritate de voturi, negativ prezentul proiect de lege.</p>
<p><b>Avizarea de Memorandumuri privind acțiuni de relații externe</b></p>		
<p>XXIV-2010</p>	<p>Scrisoarea Comisiei pentru Sănătate Publică a Senatului adresată DGRPE, privind înființarea unui grup de lucru pe problema înființării Parteneriatului Mării Negre în domeniul prevenirii tuberculozei (anexă, scrisoarea domnului Y. Gaydaev, deputatul poporului Ucrainei).</p>	<p>DI senator Rasaliu va pregăti un punct de vedere referitor la această acțiune în următoarea ședință a Comisiei.</p>

**PRESEDINTE**  
**Titus CORLAȚEAN**

**SECRETAR**  
**Radu Cătălin MARDARE**